

市领导调研督导防暑降温和夏季安全生产工作

本报讯 7月10日,市委常委、常务副市长杨国昕到市教育局、三明华油仓储公司、三元桥西环卫工人驿站、三元康城龙悦建筑工地,实地调研督导防暑降温、安全生产以及暑期学生安全等工作。

市领导强调,要加强建筑施工、城市运行等各领域安全监管,越是天热气燥,越要一丝不苟抓好规范操作和隐患排查,筑牢安全生产防线。要密切关注环卫工人、建筑工人等户外作业人群的身心健康,合理安排、错峰作业施工,齐备防暑降温物品、药品,落实高温补贴,多层次关爱环卫工人,营造良好的工作和社会环境。要强化精准施策,完善属地、部门、学校、家庭联动机制,加大重点水域、重点人群监管力度,多形式开展防溺水、交通、消防及意外情形等安全警示教育,提高学生特别是外来务工人员子女和留守儿童的安全意识和防范能力,织密暑期安全网。

(全媒体记者 章 龙)

将乐举办中央财政林业科技推广示范项目培训班

本报讯 6月28日,将乐县举办中央财政林业科技推广示范项目《将乐县杉木生态公益林培育提升技术推广示范》培训班。全市各县科技推广中心、金森公司、金山林场、金硕公司和林业局相关股室、各林业站的业务、技术人员等70余人参加了培训。

培训班进行了林业方面知识的讲座,并对杉木生态公益林造林和抚育管理技术进行实地现场指导。此次培训内容为中心财政林业科技推广示范项目的顺利实施提供了重要的技术指导,达到了预期的培训目的和效果。通过培训,参训人员

更加全面、深入地学习了杉木生态林改造提升的关键技术、生态公益林的保护与利用、管理学基础知识及项目管理技术等重要内容,进一步掌握了封育、补植、间伐、调整树种、更替树种等经营管理方式。培训进一步强化项目宣传推广,抓实抓细项目档案、项目资金全过程管理,更好地发挥林业科技示范带动作用,为项目推广做好技术指导,为“扩绿、兴绿、护绿”提供科技示范和人才支撑,助力林业高质量发展。

(将乐记者站 张明华 熊儒清 通讯员 张金芳)

明溪县零工市场启用

本报讯 近日,明溪县零工市场已正式启用。该市场由明溪县人社局负责建设,融合了信息咨询共享、就业创业指导、劳务对接、技能培训、劳动权益保护等多元化服务,为就业者和用人单位之间搭建起一座“供需桥梁”。

市场内部精心设置了求职登记、培训登记、政策咨询、交流洽谈、维权调解及工具借用六大功能区

域,旨在为求职者提供便捷的现场服务。同时,明溪县采用“线上+线下”的服务模式,并上线了零工市场小程序,提供招工信息及零工意外伤害险等服务,帮助供需双方在网络平台上迅速匹配,进一步推动零工群体的就业。

(明溪记者站 雷玉平 通讯员 赖丹青)

送法进校园 普法护成长

本报讯 6月28日,大田县公安局文江派出所民警深入辖区学校,开展法制讲座进校园活动,为学生上好放假前的最后一课,筑牢暑期安全“防护网”。

活动中,民警围绕交通出行、居家安全、防溺水安全、反校园暴力、防电信诈骗等内容开展宣讲。针对全国各地频发的校园霸凌事件,民警结合学生的心理、生理特点,以校园霸凌真实案例为切入点,用浅显易懂的语言、生动形象的描述,分别从校园霸凌的原因、危害以及如何应对、预防校园霸凌等多角度进行详细讲解,教育引导树立正确的人生观、价值观和价值观,自觉抵制各种不良行为,学会用法律手段保护自己。

此外,民警还以“什么是电信网络诈骗”为主题,通过线上动画和线下传单的形式,开展预防“两卡”违法犯罪宣传,通过真实案例详细介绍常见的电信网络诈骗方式、特点、危害以及防范措施。

本次活动进一步提高了学生的法律意识和安全意识,为青少年健康成长营造了良好环境。

(全媒体记者 章 龙 通讯员 杨 勋 肖 翔)

永安岩城社区:党员托起居民稳稳的幸福

●永安记者站 魏兴谷

7月8日,行走在永安市曹远镇岩城社区建福小区,居民们三五成群在大树下乘凉、聊天。他们聊到原本小区内的废弃荷花池填埋了,并进行了绿化,不仅方便了居民出行,还让小区的环境更美了。

“这是业委会与小区业主共同商议解决的,之前荷花池成为垃圾堆,长期散发臭气,严重影响居民生活,现在好了,小区臭气没了,环境也美了,这得感谢社区新组建的业主党员志愿服务队。”党员业主陈益明一边竖起大拇指,一边说。

岩城社区服务对象有4566人,主要分布在集镇、建福水泥厂生活区、永安煤业丰海矿区、永安第十中学、埔头采育场、八闽水泥厂、智胜轻钙厂7个片区,还有一些零星人员分布在各村。

社区是社会的细胞,是社会治理的基础单元。作为乡镇社区,岩城社区充分整合好社区、物业、业委会等各方力量,深化共建意识,组建业主党员志愿服务队,走出一条共建共治共享社区治理新模式。业主党员志愿服务队成立

时间还不到3个月,辖区内的党员业主纷纷加入,并迅速进入角色,凝心聚力为居民办实事。创新打造了“微心愿”“共建体”等社区红色品牌。

“业主党员志愿服务队是以党员居住地为辖区,重新整合辖区内的党员业主队伍,再通过‘微心愿’平台,让居民点单、社区派单、党员接单‘三步走’模式,为居民提供更加细心的专业服务。”岩城社区党支部书记、主任赖建平说,组建这支队伍的最终目的是为了发挥辖区内党员干部职工工作之外的先锋模范作用,实现了基层治理从原来的社区人员“单打作战”到现在的“联合推进”的转变。

为充分发挥党员业主的先锋模范作用,今年,岩城社区通过网格征集“微心愿”的方式,向辖区居民收集社情民意,梳理归纳了

居民提出的“微心愿”,交给党员业主组团认领和协商解决。建福小区向居民征集了15条“微心愿”,目前已全部完成。

支部的服务成效好不好,小区群众最有发言权。前不久,因家中厨房下水道堵塞无人处理,家住建福小区的李大爷在网格上递交了一条“微心愿”,辖区内的业主党员接单后,第一时间走进李大爷家中了解情况,并联系小区物业进行处理。“没想到事情解决得这么快。”说起这件事,李大爷一个劲儿地夸赞。

为了更好地激励业主党员开展志愿服务,岩城社区依托建福小区业主党员志愿服务队,与周边村、学校及企事业单位进行共建,打造“共建体”平台,并组织“我为社区出点力”“美丽庭院评选”等活动,吸引业主党员更好地参与社区服务。



泰宁水际村:党建引领下的美丽蜕变

●泰宁记者站 熊明欢 李少兰 通讯员 黄胜龙 陈俊彬

画中仙境,丹霞地貌。盛夏时节,漫步在泰宁县梅口乡水际村,仿佛置身于优美的画卷中,山水相伴,清丽幽雅,不禁感叹自然的巧夺天工,平坦的村庄道路,错落有致的美丽庭院、干净整洁的沿湖步道让人眼前一亮,一幅乡村振兴的喜人画面徐徐展开。

但是,水际村的发展也并不是一帆风顺的。在上世纪80年代,水际村还是一个不通路、不通电、不通邮的“孤岛”,人均年收入只有370元的省级贫困村。

“吃饭靠回销,出门靠小船,照明靠松光,就连连了新农衣,还得等到过年穿。”这句民谣唱的就是泰宁县水际村的过去。

上世纪90年代前,村民一度只能靠捕鱼维持日常开销。泰宁县实施旅游兴县发展战略后,借助山清水秀的自然生态,水际村搭上旅游业“便车”,迎来发展转机。

但是,因生态环保意识不足等因素,水际村发展遭遇新问题,村民们都想多赚点钱,开始过度捕捞;自发经营的游船、民宿等也陷入无序竞争,“旺季宰客、淡季宰己”。

2004年前后,湖里的鱼越来越少,越来越少,大金湖生态环境越来越

越差,夏天臭气弥漫。村民赚到的钱越来越少,还不断有游客投诉。

为有效治理旅游乱象,由水际村党支部主动牵头,按照“政府引导、支部引领、党员带动、村民自愿”原则,先后组建渔业协会、民宿协会、游船协会“三大协会”,形成了“1+3”(党支部+三大协会)党建模式。

由村党支部牵头组建家庭旅馆协会,实施“五个统一”发展模式,即采取统一诚信品牌、统一对外经营、统一服务要求、统一安排客源和统一收费标准。

由此不仅解决了因争抢客源而造成的邻里紧张关系,更让全村旅游产业形成“一户带十户,十户带一片,一片带一业”的正向连锁效应。

针对过度捕捞,村党支部也有应对之策。根据广泛征求的村民意见,最终达成“统一入股、共同经营”共识,带领村民以自愿入股的方式组建渔业协会,实行统一放养、统一捕捞、统一销售。

另外,村党支部引导经营大户和村民以游船或资金形式入股组建游船协会,成立“大金湖航运集团公司”经营实体,开展规范经营,此举杜绝了码头游船拉客、抢客乱象。“原来人人捕、天天捕,改为了

由渔业公司统一养殖、捕捞、销售,渔民入股享受分红,不能再私自捕捞。”水际村党支部书记、村委会主任王家生介绍,当地游船业和民宿业也成立了协会规范运营,遏制了自然生态进一步恶化,扭转了水际村产业发展不利局面。

如今,水际村已实现资源变资产、资产变股权、村民变股东的转型。

目前,水际村的家庭旅馆协会会员已达68户,总资产超2亿元,可提供260多个工作岗位,日均接待能力可达6千余人次。民宿协会形成了下坊、店上、江坑民3个民宿群,可提供床位1000余个。渔业协会已经辐射带动周边32个村,1500余户农民入股,每股每年可分红2000至3000元。

现在的水际村游客越来越多,村民的生活也越过越红火。可谓“家家住别墅,户户搞旅游,人人有存款”,成为了远近闻名的旅游村。

2023年水际村村财自有收入达

104.6万元。

水际村在自身富裕的同时,也主动承担起了强村带弱村、先富带后富的社会责任,深化“跨村联建”,牵头与周边5个村党支部、2个非公企业党支部组建了库区党建联盟,通过产业发展“一盘棋”、经济发展“齐步走”思路,在产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴共建共享,大踏步迈出了乡村振兴步伐。

水际村的发展,是泰宁县做大旅游产业的缩影。近年来,泰宁县坚定不移走“旅游兴县”路子,先后创下了世界自然遗产地、世界地质公园、国家5A级旅游景区等众多国内外顶级旅游品牌。

与此同时,为加快推进产业升级,泰宁县大力发展文旅康养,常年举办环大金湖马拉松等赛事活动,以旅游为主的第三产业产值超GDP的三分之一,创造了全国第五个全域旅游发展新模式——泰宁路径。



市发改委:召开“低空经济”民营企业座谈会

本报讯 7月10日,市发改委组织召开三明市“低空经济”民营企业座谈会,邀请了科比特航空、清航装备、联特智能装备等9名民营企业代表以及中国电信三明分公司、中国移动三明分公司、三明机场集团等

国有企业负责同志参会,市有关单位和民航局来明挂职干部张仁涛参加了座谈。

座谈会上,市发改委详细介绍了我市低空经济发展的现状和优势,民营企业代表围绕发展低空经济主题,

立足行业发展情况,结合三明实际,在开发利用空域资源、构建低空“数字底座”、完善飞行监管平台、推动低空经济全产业链发展等方面提了许多宝贵建议;参会部门对企业提出的意见建议,作了积极交流回应;参会

市应急局:安全生产治本攻坚行动助力发展

本报讯 连日来,市应急局聚焦安全生产治本攻坚三年行动,坚持以严格的监管执法倒逼企业落实主体责任,聚焦“人人讲安全、个个会应急”,筑牢安全生产人民防线,提高社会本质安全水平。

持续强化安全生产行政执法监

督检查。将上半年上级安委会监督检查发现的209条问题隐患制整改计划,已整改完成198条,剩余11条正在整改中。综合运用“四不两直”、明察暗访、异地交叉执法等方式精准严格执法,严防小施工、小作业惹大事。截至6月30

日,全市共发生各类生产安全事故11起,同比下降21.4%。

推动安全生产行政执法与刑事司法衔接。贯彻落实“八号检察建议”精神,解决工作过程中存在的难点、堵点,今年上半年,全市应急部门监管领域完成行刑衔接案例

三元区:圆满完成大型演出活动保障工作

本报讯 7月6日,巫启贤巡回演唱会在市体育馆激情开唱,近3000名来自全国各地的粉丝朋友齐聚三元。现场人潮涌动、热情似火,《太傻》《红尘来去一场梦》《爱情傀儡》一首首脍炙人口的经典老歌无数次引发全场大合唱,观众挥舞着手中的荧光棒,与

巫启贤激情互动,掀起一波又一波的高潮。

三元区高度重视此次演唱会的举办,在演唱会筹备期间,区文旅局主动对接活动执行方,了解演唱会推进过程中难点、堵点,区政府分管领导多次召开专题协调会,城管、住建、交通、公安(交警)、

卫健、应急、电力、属地徐碧街道、文旅等多部门明确职责、细化分工,做好演唱会场馆搭建、安全保障等各项工作,最终确保了演唱会安全、有序、顺利举办。

近年来,三元区大力发展演艺经济,针对大型经营性演出专门出

台了相关扶持政策,此次演唱会也是近几年首次由本土企业策划举办的大型营业性演出。截至6月,三元区已先后举办了麒麟山音乐节、万寿岩音乐会、街头文化展演等多场次音乐类主题活动。“看一场演唱会、打卡一座城”,当“观众”变“游客”,给三元区交通、住宿、餐饮等行业带来了新的增长点,有效推动三元文旅、演艺、夜间经济的发展。

(全媒体记者 陈 焜 通讯员 蔡晨尧)

ICBC 智存宝 (定期定存)

▶ **灵活定制 便捷签约**
根据产品规则按需设置定存金额、日期、产品

▶ **智能定存 省时省心**
无需手动操作,每月按照设置的定存金额自动将活期转为定期

▶ **定期利率 保本保息**
1000元起存,最高年利率可达2.35%

▶ **自动到账 乐享收益**
到期后本金+利息每月自动转入活期

举个例子

现在		3年后	
每月自动存一笔	到期月月领惊喜	每月自动存一笔	到期月月领惊喜
智存宝 3年期 第1个月 ¥10000	智存宝 3年期 第3年9月 ¥10000	智存宝 3年期 第1个月 ¥10705	智存宝 3年期 第2个月 ¥10705
智存宝 3年期 第3个月 ¥10000	智存宝 3年期 第4年9月 ¥10000	智存宝 3年期 第3个月 ¥10705	智存宝 3年期 第4个月 ¥10705

*以上按照2.35%存款年利率测算,实际以转存日业务办理页面展示的该定期产品的利率为准。

◎ 开启定存之旅

打开中国工商银行手机银行—点击“存款”—“特色存款”—点击“定期定存”

扫码立即体验

建行善新贷

◎善知易“贷”创新未来◎

额度高

最高额度
1000万元

纯信用

免抵押担保
最长可贷3年

成本低

年化利率(单利) 3.95%
随借随还,按日计息

中国建设银行
China Construction Bank
三明分行
中国建设银行 建设美好生活